

Сосновский Дарник

ОРГАН СОСНОВСКОГО Р К ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

СРЕДА

18

ноября 1942 года
№ 119 (1239)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобласти

Извещение

22 ноября в 12 часов дня в помещении клуба завода «Металлист» созывается очередная сессия Сосновского районного Совета депутатов трудящихся с участием руководителей райорганизацій, председателей сельсоветов, колхозов, заведующими избами-читальнями и красными уголками.

Повестка дня

1. Исполнение райбюджета за 10 месяцев 1942 г.
2. О ходе выполнения плана лесозаготовок в IV кв. и план на I кв. 1943 г.
3. О политико-просвет. работе в районе.

Исполком райсовета.

Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. «Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишней раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланка до Бужи и мастерски проводимый разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

Ответ. Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании в смысле умень-

шения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?»

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, как же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением

И. СТАЛИН.

13 ноября 1942 года».

О лесозаводе

Множество самых разнообразных строений раскинулось на небольшой лесной поляне. Часть построек окружена забором, у входа во внутрь стоит вахтенный. Это лесозавод... В стороне стоят жилые дома, школа, амбулатория, столовая. Не слышно здесь, как обычно, шума моторов, гула машин. Все тихо и спокойно. Когда же заглянешь внутрь заводских помещений, картина резко меняется. У станков и верстаков идет кипучая трудовая жизнь. Рабочие, по преимуществу женщины, девушки и подростки, здесь работают не покладая рук, прилагая все силы к тому, чтобы в стенах своих мастерских приблизить час желанной победы над врагом.

Здесь, в мастерских завода, кроме предметов домашнего обихода, изготавливается продукция, необходимая для фронта.

Вот столярный цех. Он считается одним из лучших, так как производственное задание коллектив цеха ежедневно, из месяца в месяц, перевыполняет. В октябре, например, производственное задание выполнено на 141 процент. 80 процентов личного состава рабочих здесь составляют подростки, которые поступили на работу несколько месяцев тому назад. Обучением их занимаются старшие производственники

65-летний А. И. Богомолов и Осип Архипов. Анатолий Шалин и Николай Тихонов, освоив профессию, сами передают свои знания другим. Н. Кокоров и Ханьгов также из учеников перешли на самостоятельную работу. Среди рабочих этого цеха большинство стахановцы. А. И. Богомолов ежедневно дает по полторы нормы, Шалин Анатолий и Тихонов Николай задание ежедневно выполняют на 140 процентов. Самоотверженно работают рабочие в колесной и саяной мастерских. В. Е. Осинов при задании за смену сделать 2 колеса, делает по 3. И. Н. Федоров и М. И. Зайцев ежедневно делают по саям, что составляет 200 процентов дневного задания.

В бондарном цехе, где раньше работали исключительно мужчины, сейчас работают одни женщины. Традиция, что профессия бондаря «мужская» профессия, опрокинута. Профессией бондаря прекрасно овладели Таисия Грачева, Евдокия Чибрикова и многие другие. Свое задание они перекрывают ежедневно.

На шепном производстве, где вырабатываются корыта, корытца, лопаты коллектив рабочих выполнял октябрьское задание на 350 процентов. А. И. Дружинин, которому уже около 70 лет, дневное задание систе-

матически выполняет на 300 процентов. Е. М. Биселева и М. И. Крюкова работают каждая за двоих.

На токарном производстве лучших успехов достигли Софья Данилова, 14-летний Никандр аганин, Валентина Коткова и другие.

Кузнец Михаил Григорьевич Лузин сменное задание выполняет на 170—180 процентов.

Октябрьская программа на лесозаводе выполнена на 112,5 процента.

Наряду с такими цехами, которые систематически перевыполняют месячную программу, есть некоторые отрасли производства, которые сильно отстают. Например, на заготовке деловой древесины, где ответственным за это дело И. П. Екимов, октябрьское задание выполнено всего лишь на 20 процентов.

Плохо работает лесохимическое отделение, где вырабатывается древесный уголь, необходимый для работы местной промышленности. В октябре здесь не додано десятки центнеров угля.

Дирекции лесозавода работе этих двух отделений надо уделить самое серьезное внимание и добиться того, чтобы они свое задание тоже выполняли.

Е. Зыков.

За честный труд— дополнительная оплата

За честный и добросовестный труд телятница Флюковского колхоза им. Сталина Кузнецова Анна Михайловна в течение 6 лет ее работы на ферме ежегодно от правления колхоза получает благодарность.

В нынешнем году у нее на руках было больше телят, чем в предыдущие годы—40 телят. В прошлом году правление колхоза огласило не совсем хорошего качества корма. Анна Михайловна сомневалась, что телятницы из соревнующихся колхозов могут выйти с лучшими показателями. Но благода-

ря ее любовному и старательному отношению к порученному делу (она навела в телятнике образцовую чистоту, установила строгий порядок кормления телят, поит их только теплой водой), телята растут хорошей упитанности.

При проверке соцдоговора с соревнующимися фермами оказалось, что первенство в соревновании Анна Михайловна оставила за собой.

За сохранение молодняка телят в 1942 году тов. Кузнецова получила дополнительную оплату труда 16 кг. мяса. П.

Помогает мужу громить врага

Будучи дома, муж Волковой Прасковьи Алексеевны работал в колхозе «Красный трудвик». Он добросовестно отнесился к порученному делу. Четко и аккуратно выполнял любое задание.

Уходя в Красную Армию, он наказывал жене работать так, как требуется фронту. Прасковья Алексеевна и сама прекрасно знает, что в дни войны работать надо по-военному.

Вот уже 9 месяцев как Волков Павел Григорьевич на фронте, громит фашистских гадов, а Прасковья Алексеевна самоотверженным трудом в тылу помогает мужу в разгроме врага. Где бы она ни работала, ее труд всех производительнее. На сенокосе, на жнитве и на других работах заменяет двоих. В колхозе все сельскохозяйст-

венные работы закончены, но тов. Волкова не сидит сложа руки дома. Она ежедневно работает: выбирает капусту на овощехранилище, вкладывает навоз в поле—выполняет любую работу хорошо. За период сельскохозяйственных работ она заработала 311 трудоводней и за честное, добросовестное отношение к труду немало получает продуктов от колхоза. Только авансом пока Прасковья Алексеевна получила 375 килограмм ржи и 360 килограмм картофеля. Больше чем на год обеспечила свою семью продуктами питания.

Нег нужды, краснеть мужу за свою жену. Она на трудовом фронте помогает Красной Армии в освобождении от немецких оккупантов.

д. Шепелево.

Хороший урожай льносемя

Хороший урожай льна получен в нынешнем году Елизаровский колхоз «Труд». Льносемя при задании 2,5 центнера получено 8 центнеров с каждого гектара. Хорошо ухаживает за льном звено Седовой Лидии Васильевны. Члены этого звена Касаткина А., Зотеева А., Бо-

тарова А. добросовестно относятся к его обработке. Лен своевременно розостлан и снят со стлж.

Сейчас идет подготовка волюка для сдачи государству. 182,5 кг. льносемя уже сдано государству.

Колхозники Тихвинского района (Ленинградская область) заканчивают поставку государству зерна нового урожая.



На снимке: зав. лабораторией Тихвинской конторы «Заготзерно» И. О. Мерцалова (в центре) берет пробу ржи, привезенной колхозом «Кайвакса».

Фото В. Федосеева

Фотохроника ТАСС

Героическая оборона Сталинграда.



На снимке: Бойцы подразделения, которым командует лейтенант Гавриков, на защите промышленного района города.

Фото Э. Евзерикина
Фотохроника ТАСС

Больше внимания ферме

На протяжении нескольких лет на фермах Сихунинского колхоза им. Куйбышева нет прироста поголовья скота. Из 4 ферм ни одна ферма не укомплектована. Это потому, что фермами со стороны правления колхоза недостаточно уделяется внимания. Из-за отсутствия телятника и плохого ухода за телятами в течение 1942 года пало 18 телят.

Свиноводческая ферма в 1941 г. была укомплектована полностью. Причем, получено

приплода в 1942 г. около 50 голов. Но так как правление колхоза не придает значения развитию общественного животноводства 30 поросят были проданы, хотя в этом не было никакой надобности, а 20 поросят пали и эта ферма осталась недоукомплектованной.

Весь скот в колхозе низкой продуктивности. Несмотря на то, что кормов ежегодно заготавливается в достаточном количестве, но не экономно его расходуют к концу каждого года

кормов нехватает. Неудивительно поэтому, что удой на каждую корову за 10 месяцев составляет лишь 690 литров.

Зимовка скота в этом году может проходить не лучше прошлогоднего. Телятника нет, в свиноводстве нет печек, нет курятника.

Правлению колхоза необходимо больше обращать внимания фермам, с тем, чтобы ликвидировать падеж скота и план поголовья скота выполнить полностью. У.

Программа не выполняется

Сергейцевская промартель «Дружба», где председателем правления тов. Быкова, работает плохо. Месячная программа систематически не выполняется. В октябре месяце, например, задание выполнено только на 56,8 процента. Немного лучше промартель работает и в ноябре месяце. За первую половину этого месяца задание выполнено на 60 про-

центов. Причиной плохой работы является низкая производительность труда рабочих, систематические перебои с топливом (главным образом с углем). В октябре месяца при нормальных условиях работы из 14 человек задание выполнили 5 человек, в ноябре — двое.

Наряду с такими как зубильщики А. В. Юрова и В. С. Юрова, которые дают по 140—

150 процентов нормы, А. И. Никитина выполняет задание только на 34 процента, Краева — на 74 процента, коваль М. П. Юров дает по 49 процентов нормы.

Престои часто получают и из-за недостатка угля. Но руководители артели о приобретении угля мало беспокоятся. Е. З.

Подготовка теплой зимовки для скота.



На снимке: Животноводческая бригада колхоза имени 8 марта (Кохомский район, Ивановская область) заканчивает ремонт скотного двора.

Фото Ф. Карышева
Фотохроника ТАСС

Медлят с завершением сельскохозяйственных работ

Медленно и неорганизованно завершают сельскохозяйственные работы руководители Филиповского колхоза имени Сталина. Не преследуя затаивается сдвиг натуроплаты за работу МТС. Из 50,5 тонн зерна вывезено только 22 тонны. Такие медленные темпы вывозки натуроплаты руководители колхоза

за объясняют недостатком тягловой силы.

Так ли в действительности обстоит дело?

В колхозе 16 лошадей, а на заготовительный пункт ходит не больше 6—7 лошадей и то не каждый день. Отсутствием тягловой силы в колхозе объясняют и плохую молотбы. (Не

обмолочено 17 га клевера). В то время два обученных быка в колхозе не используются ни на возке, ни на молотбе.

Колхозу нужно сдать государству 387 кг. льноволокна, к обработке его до сего времени не приступили.

П.

АГИТАТОР

В расчете он лучший,
Примерный боец —
Наш агитатор
И пламенный чтец.

Слова его всюду
Призывом звеня,
Сердца зажигают
Сильнее огня.

Где жаркого боя

Решалась судьба,
Я видел и слышал,
Товарищ, тебя.

Ты первым поднялся
И ринулся в бой,
Отвагой увлек
Всех бойцов за собой.

— За Ленина город
Ни шагу назад!

И в немца летел
За снарядом снаряд.

Мы любим тебя,
Мы гордимся тобой
Ты словом и делом
Зовешь нас на бой!

Ефрейтор

Н. Кузьмин.

Бесприкословное выполнение законов партии правительства

Своевременное и точное выполнение советских законов — первоочередная задача каждого гражданина СССР. В ст. 130 Сталинской Конституции говорится, что каждый гражданин СССР обязан соблюдать конституцию СССР, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному делу, уважать правила социалистического общежития.

Нарушение советских законов особенно в условиях Великой Отечественной войны является одним из тяжчайших преступлений перед родиной.

В 1919 году Владимир Ильич Ленин по вопросу нарушения законности писал: «Малейшее беззаконие, малейшее нарушение Советского порядка — есть уже дыра, которую немедленно используют враги трудящихся».

Некоторые руководители ни-

как не могут понять и до сего дня, что не выполняя в указанные сроки директив партии и правительства, они этим самым дают возможность нарушать трудовую дисциплину в колхозах, тем самым подрывают мощь колхоза, с такими лицами должна быть поведена самая решительная борьба. На XVII съезде партии тов. Сталин указал на необходимость борьбы с теми людьми, которые считают, что партийные и советские законы писаны не для них, а для дураков, с теми кто не понимает, что нельзя безнаказанно нарушать решения руководящих органов.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 IV 1942 года в условиях Отечественной войны дало возможность в колхозах нашей страны укрепить трудовую дисциплину. На основании этого важнейшего постанов-

ления должна быть и мобилизована вся общественность в колхозах, следя за работой каждого трудоспособного колхозника. В постановлении указано, что трудоспособные колхозники не выработавшие минимума трудодней по причинам неуважительного порядка, правлениями колхозов (председателями) передаются суду, оформляя материалы на последних не позднее 5 дней после каждого прошедшего периода, а за несвоевременное оформление материалов и передачи в суд такие руководители привлекаются к уголовной ответственности.

К разрешению этого важнейшего вопроса ряд председателей колхозов в районе отнеслись недопустимо преступно, передавая материалы в Народный суд на колхозников, не выработавших минимума трудодней, независимо от того, что в ряде случаев невыработка трудодней произошла по причинам уважительного порядка (в Лесуновском, Настяевском, Сосновском и

других колхозах), в силу чего судам пришлось выносить оправдательные приговоры.

В некоторых колхозах руководители пытались лодырей защищать и не передавать на них материалы в суд, доказывая, что они сейчас в колхозе работают. Так, например, в Крутецком колхозе, — председатель колхоза Власов за нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), выразившееся в уклонении от предания суду трудоспособных колхозников, не выработавших минимума трудодней, осужден народным судом к одному году лишения свободы.

Несмотря на то, что третий период сельхозработ в колхозах закончился, где каждый колхозник должен иметь выработанный минимум 80 трудодней. Прошло больше месяца, а материалов в суд не поступило. Это говорит за то, что руководители колхозов забыли об ответственности, которую налагает на них закон.

Таковыми действиями некоторые председатели колхозов очевидно хотят развалить трудовую дисциплину в колхозах, а в 1943 году колхозников, не выработавших минимума трудодней, лишить полностью приусадебных участков.

Нарушителями советских законов не может быть никакой пощадки и пощадки. Ибо это требует обстановка, это требует Советские законы.

Каждый колхоз, колхозник должны понимать, что их долг выполнять все государственные обязательства, установленные законом, — тем самым продемонстрировать свою помощь в деле быстрого разгрома немецких захватчиков.

Милов.

райпрокурор.

Ответ. редактор

В. А. СОКОЛОВ.

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 5

Исполнительного комитета Сосновского районного совета депутатов трудящихся.

В целях предотвращения случаев эпизоотических заболеваний сельскохозяйственных животных, особенно собак, с опасностью покусав людей и учитывая, что главным разносчиком эпизоотии являются бродячие собаки, исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся на основании положения об издании местными исполкомами советов обязательных постановлений постановляет:

1. Обязать граждан владельцев собак содержать таковых на привязи или в намордниках, во всех случаях бешенства немедленно доводить до сведения сельских советов и ветеринарно-зоотехнические участки, последним в свою очередь немедленно принимать меры к ликвидации бешенства.

2. Обязать райконтору Заготовивсырье и ее систему уничтожить всех бродячих собак.

3. Лица, виновные в нарушении пункта первого настоящего распоряжения подвергаются административной при исполнении райсовета к следующим видам наказания: денежному штрафу в размере 100 руб. и к исправительно-трудовым работам на срок до одного м-ца.

4. Наблюдение и контроль за выполнением вышестоящего распоряжения возлагается на ветеринарно-зоотехнический надзор, органы милиции и сельсоветы района.

Настоящее распоряжение вступает в силу по истечении двухнедельного срока со дня его опубликования в районной газете и имеет силу по территории Сосновского района Горькобласти в течение двух лет.

Председатель исполкома райсовета

Кананов.

Секретарь исполкома райсовета

Шумова.

28 октября 1942 г.